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fulnecký zpravodaj

Vážení a milí spolu-
občané, 
zdravím vás všech-
ny uprostřed léta, 
ačkoliv dobře vím, 
že mnohé má slova 
možná ani nemají 
šanci zastihnout. 
Prázdniny jsou ča-

sem velkého pohybu lidí, přesunujeme 
se do míst, kde trávíme svou dovolenou, 
k moři, na chaty, jezdíme na výlety na 
kole, sjíždíme řeky. Léto je pro mnohé 
z nás obdobím relaxace a odpočinku, 
krásného nicnedělání. Někteří z  nás 
naopak využívají volného času k tomu, 
aby načerpali nové podněty, něco nové-
ho zažili, něčemu se naučili. Objíždějí 
hudební nebo filmové festivaly, napří-
klad Letní filmovou školu v Uherském 
Hradišti, účastní se různých vzděláva-
cích seminářů a  workshopů. Jedním 
z nich se může od letoška pyšnit také 
naše město. Jmenuje se LEFUŠKA, což 
je zkratka pro Letní fulneckou školu. 
V rámci této čtyřdenní akce proběhla 
v oratoriu kostela sv. Josefa série semi-
nářů s tematikou sebepoznání, výchovy 
dětí a pedagogiky pod vedením špič-
kových lektorů Marka Hermana z Uni-
verzity Palackého v Olomouci a  Jana 
Svobody z Ostravské Univerzity. Věřím, 
že byla založena tradice hodna města 
Komenského a zároveň se domnívám, 
že všichni, kteří se dílen zúčastnili, si 
odnesli mnoho užitečného pro výcho-
vu svých potomků nebo pedagogickou 
práci. Chtěla bych poděkovat všem 
iniciátorům a  organizátorům tohoto 
eventu v čele s Milenou Kovačíkovou 
i nadaci Kousek po kousku za finanční 
podporu. 

Rodina je základ státu, tvrdilo se 
v  dřívějších dobách. Možná více ve 
smyslu produkčním, souvisejícím 
s potenciálem zdrojů, lidských zdrojů. 
Méně se hovořilo o  elementárních 
principech a  procesech, které vedou 
k harmonii rodinného života, rodinné 
pohodě. Domnívám se, že dnes máme 
daleko více informací, na druhou 

stranu zdánlivě méně času k  jejímu 
dosažení. Je to a byla to vždy otázka 
priorit. A ty mají naprosto jasné orga-
nizátoři perfektní akce Den pro rodiny 
z občanského sdružení K pramenům. 
I oni přidali pomyslný střípek do kul-
turní mozaiky, když dokázali na hřišti 
v  Děrném potěšit a  zabavit spoustu 
z  nás velmi dobře připraveným pro-
gramem pro rodiče i děti. 

V  závěru mi dovolte ještě jeden 
příklad související s  tématem rodiny. 
Rodinu totiž můžeme chápat také 
v širším smyslu, Rusové dokonce slovem 
„ródina“ označují svou vlast. Starost 
o  rodinu pak můžeme v  této logice 
chápat například jako podílení se na 
utváření společenského života v obci 
či pečování o své okolí. Zde bych velmi 
ráda vyzvedla počin rodiny Řehounko-
vých z Vlkovic, která na vlastní náklady 
vybudovala chodník na hřbitově ve Vl-
kovicích. Velmi si vážím jejich postoje 
k místu, kde žijí. 

Nyní mi dovolte, abych vás jako obvykle 
seznámila s děním na radnici za uply-
nulé období.

Jednali jsme:
•	 27. 6. – jednání s vlastníky objektu 

bývalého ředitelství ROMO ve věci 
jejich dalších záměrů s touto budo-
vou. Na jednání majitelé nepotvrdili 
informaci o  zřízení ubytovny pro 
občany, kteří byli vystěhováni z bytů 
z  důvodu neplacení nájemného. 
Naopak předložili projektovou do-
kumentaci na rekonstrukci jedné 
části budovy, kde by měly být vy-
budovány byty 1+1 I. kategorie, což 
je pro město a  naše spoluobčany 
příznivá zpráva. Co se týká dalšího 
využití objektu, rádi by ve spolupráci 
s městem realizovali projekt, který by 
byl pro město přínosem.

•	 12. 7. – účast na jednání Místní akční 
skupiny Poodří, jehož jsme přistupu-
jícím členem. Předmětem byla pří-
prava analytické části Integrované 
strategie rozvoje území Místní akční 

skupiny Regionu Poodří pro nové 
plánovací období let 2014–2020

•	 16. 7.  – jednání s  Muzeem Novo-
jičínska ve  věci přípravy celkové 
rekonstrukce Památníku J. A. Ko-
menského. 

•	 Probíhají jednání k přípravě žádosti 
o  dotaci na celkovou rekonstrukci 
veřejného osvětlení.

Zúčastnili jsme se:
•	 5. 7.  – hasičské soutěže Terénní 

vlna v Lukavci, které se zúčastnilo 
neuvěřitelných 42 družstev, z  toho 
9 družstev žen.

•	 14. 7.  – hasičské soutěže v  Jílovci, 
která se konala v krásném prostředí 
u „Myslivecké chaty“. 

•	 25. 7. jsme společně s Policií ČR pro-
vedli kontrolu dodržování vyhlášky 
o  omezení provozu sázkových her 
a vyhlášky o ochraně nočního klidu 
a regulaci hlučných činností. Provo-
zovatelé heren byli upozorněni na 
povinnost dodržovat obě vyhlášky, 
zejména učinit veškerá opatření 
k zamezení rušení nočního klidu ze 
strany návštěvníků heren. 

Získali jsme:
Dne 16. 7. jsme obdrželi rozhodnutí 

o přiznání dotace na „Protipovodňová 
opatření města Fulneku“ ve výši 85 % 
uznatelných nákladů, t.j 5 380 tis. Kč. 
V rámci tohoto projektu bude v příštím 
roce na celém území Fulnecka vybudo-
ván varovný systém (povodně, požáry 
apod.), jehož součástí je i bezdrátový 
rozhlas ve Fulneku a jeho částech. Tím 
by mělo dojít ke zkvalitnění informo-
vání všech občanů. 

 
Vážení spoluobčané, 
přeji vám hezké prožití zbytku prázd-
nin a  příjemné chvilky s  Fulneckým 
zpravodajem. 

Bc. Jana Mocová
starostka

Komentář starostky
informace z radnice
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Z  jednání rady a zastupitelstva města

informace z radnice

Vážení občané, 
Rada města Fulneku po projednání 
na své 42. řádné schůzi konané dne 
19. 6. 2012

uložila 
uplatnit u  pořizovatele územního ••
plánu města Fulnek požadavek na 
doplnění regulativů zástavby o nepří-
pustnost výstavby nových a rozšiřování 
kapacity stávajících ubytoven ve správ-
ním území města Fulnek,
připravit návrh Opatření obecné po-••
vahy, kterým se stanoví územní opat-
ření o  stavební uzávěře na výstavbu 
nových a rozšiřování kapacity. 

rozhodla
nepronajmout areál ATC Jerlochovice ••
ani jednomu z přihlášených zájemců,
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 14 ••
o  velikosti 2+1, standardní kvality, 
v  domě čp. 638 na ulici 1. máje ve 
Fulneku s panem J. Třískou, na dobu 
určitou od 1. 7. 2012 do 31. 12. 2012. 
Nájemné činí 2.790 Kč/měsíc, zálohy 
za služby 2.743 Kč/měsíc,
uzavřít nájemní smlouvu k  bytu č. ••
4 o  velikosti 3+1, standardní kvality, 
v domě čp. 171 na ulici Fučíkova ve Ful-
neku s paní V. Zapletalovou, na dobu 
určitou od 1. 7. 2012 do 31. 12. 2012. 
Nájemné činí 2.325 Kč/měsíc, zálohy 
za služby 972 Kč/měsíc,
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 22/1 ••
v domě čp. 390 na ulici Masarykova ve 
Fulneku s panem J. Augustinem, na 
dobu určitou od 2. 7. 2012 do 1. 7. 2014. 
Nájemné činí 870 Kč/měsíc, zálohy za 
služby 1.352 Kč/měsíc,
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č.  12/2 ••
v domě čp. 390 na ulici Masarykova ve 
Fulneku s paní Z. Búbelovou, na dobu 
určitou od 2.  7.  2012 do 1.  7.  2014. 
Nájem činí 726 Kč/měsíc, zálohy za 
služby 1.282 Kč/měsíc,
uzavřít smlouvu o nájmu nebytového ••
prostoru o výměře 66 m2 v domě čp. 
57 na ulici Masarykova ve Fulneku od 
1. 7. 2012 na dobu neurčitou s firmou 
E & S Trade s.r.o., se sídlem Požární 
217, Fulnek, IČ: 286 39 693, za účelem 
provozování prodejny potřeb pro cho-
vatele. Výše nájemného za pronájem 
nebytového prostoru bude činit 600 
Kč/m2/rok (bez DPH),
zadat nadlimitní veřejnou zakázku s ná-••
zvem „Kontokorentní úvěr a úvěrový 
rámec pro město FULNEK“, jmenovat 
komisi pro otevírání obálek a vyhodno-
cení předložených nabídek,

uzavřít smlouvu o dílo „Oprava výtluků, ••
výmolů a překopů v k. ú. Fulnek a jeho 
místních částech“, a to s firmou Alfa-
POL s.r.o., U Tiskárny 616/9, 702 00 
Ostrava-Přívoz, IČ: 258 96 512,
podpořit žádost o zadání komplexní ••
studie dopadů hazardu na českou 
společnost, jež zasílají neziskové or-
ganizace Transparency International, 
Občané proti hazardu a Brnění před-
sedovi vlády ČR Petru Nečasovi,
poskytnout veřejnou finanční pod-••
poru – dar z rozpočtu města Fulnek 
na rok 2012 panu Aleši Ohnheiserovi, 
předsedovi Osadního výboru v  Lu-
kavci, ve výši 15.000 Kč na úhradu 
nákladů souvisejících s  organizací 
kulturní akce Setkání Lukavců 2012,
zveřejnit záměr pronájmu pozemku ••
parc. č. 653/1 orná půda o evidované 
výměře 1 727 m2 v k. ú. Slezské Vlkovice, 
minimální cena pronájmu 186 Kč/rok
zveřejnit záměr výpůjčky pozemku ••
parc. č. 742 vodní plocha, rybník 
o evidované výměře 5 523 m2 v k. ú. 
Lukavec u Bílovce,
uzavřít nájemní smlouvu na pronájem ••
části pozemku parc. č. 1329/1 ostatní 
plocha, zeleň o výměře 1 m2 v k. ú. Fulnek 
za účelem umístění reklamního zařízení 
s panem Jiřím Březou, bytem Heřmánky 
263, PSČ 742 35, IČ: 683 15 279, od 
1. 7. 2012 na dobu neurčitou za celkovou 
cenu 500 Kč ročně + DPH dle platného 
právního předpisu, 
uzavřít nájemní smlouvu na pronájem ••
pozemku parc. č. 497/4 zastavěná 
plocha a nádvoří o evidované výměře 
163 m2 a části pozemku parc. č. 497/1 
ostatní plocha, zeleň o výměře 317 m2 

v k. ú. Fulnek za účelem poskytování 
služeb pneuservisu se společností 
ContiTrade Services s.r.o., se sídlem 
Objízdná 1628, 765 31 Otrokovice, IČ: 
411 93 598, od 1. 7. 2012 na dobu ne-
určitou s dvanáctiměsíční výpovědní 
lhůtou. Při aktuálně platné sazbě 
daně z přidané hodnoty (DPH) ve výši 
20 % činí nájemné včetně DPH 108,20 
Kč/m2/rok a  roční nájemné včetně 
DPH činí částku 51.938 Kč.

schválila 
ceník za poskytnutí průvodcovské služby ••
Plán prevence kriminality města Ful-••
neku na období 2012–2014.

vzala na vědomí 
zprávu o plnění investičních akcí za ••
1. pololetí r. 2012 za odbor IŽP, odbor 
VV, MLF, p. o., SMMF, TSMF, p.o.,

informaci o došlé petici ve věci zru-••
šení herny na ul. Kledenského ve 
Fulneku,
informaci o došlé petici ve věci nedo-••
statečné kapacity mateřských škol. 

doporučila Zastupitelstvu 
města Fulnek

neprodat část pozemku parc. č. 416/18 ••
ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře cca 775 m2 v k. ú. Děrné.

Rada města Fulneku po projednání na 
své 43. mimořádné schůzi konané dne 
28. 6. 2012

schválila
podání žádosti o dotaci v rámci inici-••
ativy „Bezpečný přechod“ vyhlášené 
Ministerstvem dopravy a  Státním 
fondem dopravní infrastruktury na re-
alizaci projektu „Přechod pro chodce 
Stachovice (U lávky)“,
závazek města, že v případě realizace ••
stavby „Přechod pro chodce Stacho-
vice (U lávky)“ v rámci iniciativy „Bez-
pečný přechod“ převezme vybudovaný 
majetek do svého vlastnictví,
závazek města financovat nezbytné ••
úpravy na majetku města, které jsou 
nezbytné pro dosažení normovaného 
stavu.

Rada města Fulneku po projednání na 
své 44. mimořádné schůzi konané dne 
4. 7. 2012

schválila 
předložený text návrhu opatření ••
obecné povahy, kterým se stanoví 
územní opatření o  stavební uzávěře 
na území města Fulneku.

rozhodla
uzavřít smlouvu o  dílo na vypraco-••
vání energetického auditu a  projek-
tové dokumentace stavby „Mateřská 
škola v Děrném“ s  firmou A-VITAL- 
-Ing. Zdenka Makohuzová, spol. s r.o., 
Bohumínská 788/61, 710 00 Ostrava 
10, IČ: 607 79 594.

souhlasila
s  ponecháním nebytového prostoru ••
o  výměře 17 m2 v  1. NP domu čp. 
208 na ulici Fučíkova ve Fulneku, na 
dobu neurčitou pro potřeby Klubu 
důchodců Fulnek.
Úplná znění usnesení ze schůze rady 

města jsou uveřejněna na webových 
stránkách města www.fulnek.cz.

Bc. Jana Mocová, starostka
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V  dubnu 2012 byly instalovány dět-
ské herní sestavy u  Mateřské školy ve 
Stachovicích a  v  areálu fotbalového 
hřiště v Lukavci. Herní sestavy v hod-
notě 185 tis. Kč byly hrazeny z rozpočtu 
města Fulneku na rok 2012. Instalaci 
prováděla f irma GERLICH ODRY 
s.  r. o., která byla vybrána na základě 
provedené veřejné zakázky. V  červnu 
2012 předala starostka města tyto herní 
sestavy dětem.

Věříme, že si děti herní sestavy oblíbí 
a užijí si na nich spoustu zábavy.

odbor IŽP 

Město Fulnek instalovalo dětské herní 
sestavy ve Stachovicích a v Lukavci

V  loňském roce byla zahájena pří-
prava projektové dokumentace na 
parkoviště u  Městského kulturního 
centra ve Fulneku. Z důvodu vyřízení 
všech příslušných vyjádření a  povo -
lení a  nevyhovujících klimatických 
podmínek bylo nutno samotnou rea-
lizaci odložit na jaro letošního roku. 
Parkoviště bylo dokončeno v  červnu 
a bylo nainstalováno svislé a vodorovné 

dopravní značení, které vymezuje 22 
nových parkovacích míst. Parkoviště 
bude sloužit především návštěvníkům 
Městského kulturního centra, a le 
i místním obyvatelům.

S úpravou dopravního značení bylo 
nutno vyřešit i uspořádání kontejnerů 
na tříděný odpad. Kontejnery byly 
na parkovišti zredukovány. Byla však 
vytvořena nová stanoviště, a  to na ul. 

Zahradní a  ul. U  Sýpky. Vytvořením 
těchto nových míst očekáváme zlepšení 
nevzhledného stavu kolem kontejnerů 
na ul. Palackého, kde si občané z této 
lokality mnohdy dělali odložiště od-
padů.

Věříme, že si občané na tuto změnu 
umístění kontejnerů zvyknou a  budou 
i nadále kontejnery využívat k řádnému 
třídění. � Odbor IŽP

Nové parkoviště u MKCF  
a úprava stanovišť na tříděný odpad

V září roku 2010, souběžně s vydáním 
publikace Pocta Fulneku J. A. Komen-
skému, byla vyhlášena veřejná sbírka na 
sochu J. A. Komenského od akademic-
kého sochaře Igora Kitzberga. 

Autor díla je uznávaný umělec nejen 
v  naší republice, ale i  ve světě, nyní 
připravuje retrospektivní výstavu pro 
italský Řím. 

Vážení spoluobčané,
v  letošním roce oslavujeme 420. výročí 
narození J. A. Komenského, významného 
světového myslitele. Vzdejme hold Učiteli 
národů, zapojme se aktivně do sbírky 
a přispějme dle svých finančních možnos-
tí. Bylo by pěkné, kdybychom budoucím 
generacím zanechali sochu Komenského 
i z tohoto období jako důkaz, že si uvědo-
mujeme jeho význam pro současnost.

Celkové náklady na pořízení sochy 
činí 420 000 Kč, stav finančních pro-
středků na účtě u  ČS k  19.  6.  2012 je 
11 322 Kč. Podstavec pod sochu zajistí 
na vlastní náklady město Fulnek.

Finanční příspěvky lze poskytnout:
-	 na pokladně MěÚ ve Fulneku,
-	 bankov ním převodem na č.  ú. 

1871658339/0800,
-	 do prosklené schránky, která je 

umístěna na Městském informačním 
centru ve Fulneku, v Památníku J. A. 
Komenského a v kostele sv. Josefa ve 
Fulneku.

Děkujeme všem za již poskytnuté 
finanční prostředky a  uvítáme Vaši 
podporu sbírky na sochu J. A. Ko -
menského, která rozšíří hodnotnou 

uměleckou sbírku skulptur nacháze-
jících se na území našeho malebného 
města. 

Bc. Pavlína Vráblová,  
MIC Fulnek

Sbírka na sochu 
J. A. Komenského pokračuje

Vítání žáků 
1. tříd ZŠ 
ve Fulneku

Sbor pro občanské záležitost i 
zve všechny rodiče i  příbuzné na 
každoroční v ítání prvňáčků zá -
kladních škol ve Fulneku, které se 
uskuteční 3. září 2012 v Památníku 
J. A. Komenského. Vítání 1. tříd ZŠ 
J. A. Komenského se uskuteční v 9:00 
hodin a vítání 1. tříd ZŠ a MŠ T. G. 
Masaryka v 9:45 hodin.

Odbor vnitřních věcí
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Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která 
poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc 

sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.
 Více na www: diakoniebroumov.org

VYHLAŠUJE
SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ

 • Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské)
• Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon 

• Látky (minimálně 1 m2, prosíme, nedávejte nám odřezky 
a zbytky látek)

• Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepo-
škozené

• Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky
• Obuv – veškerou nepoškozenou

• Hračky – nepoškozené a kompletní

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
• ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z eko-

logických důvodů
• nábytek, jízdní kola a dětské kočárky – ty se transportem znehodnotí

• znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční:
od 23. 7. do 17. 8. 2012

čas: v rámci otevíracích hodin Městského úřadu ve Fulneku
místo: sociální úsek Městského úřadu ve Fulneku

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily 
transportem.

Děkujeme za Vaši pomoc.
Bližší informace Vám rádi sdělíme: tel.: 224 316 800, 224 317 203.

MĚSTO FULNEK
zastoupené Správou 

majetku města Fulneku

zveřejňuje

záměr odprodeje 
bytové jednotky

o velikosti 2+1 o celkové podlahové 
výměře 57,8 m2 v domě čp. 65 na 

ulici Masarykova ve Fulneku včetně 
spoluvlastnického podílu ve výši 
666/8612 na společných částech 
budovy a pozemku parc. č. 68, 69 
zastavěná plocha o výměře 173 m2 

a 162 m2 v k.ú. Fulnek. 

Minimální nabídková cena bytové 
jednotky se součástmi a příslušen-

stvím včetně spoluvlastnického 
podílu je vyhlašovatelem stanovena 

na: 

618.510 Kč. 

Bližší informace k vyhlášenému 
nabídkovému řízení podá 

Ing. Oldřich Chromý, 
Správa majetku města Fulneku,  

1. máje 214, Fulnek,
tel.: 556 741 495.

kultura

V sobotu 23. června 2012 probíhaly 
v  Bílovci oslavy Dne města s  názvem 
Odřivousovy slavnosti. Jako hlavní 
program byly uvedeny Hry bez hranic, 
kterých se účastnila celkem 4 družstva 
o 6 soutěžících. Jednalo se o družstva 
z Bílovce, Bítova, Studénky a Fulneku. 
Za Bílovec, Studénku a Bítov soutěžili 
převážně hasiči, za Fulnek členové 
ochotnického spolku při MKCF.

Celé odpoledne se neslo v  duchu 
netradičních disciplín. První soutěžní 
disciplína byl siloměr, kde si vybraní čle-
nové družstev změřili své síly. Úderem 
kladiva do elektronického siloměru si 
mužští soutěžící vyzkoušeli, jakou mají 
„páru“. V této soutěži si naše družstvo 
sice vedlo dobře, ale proti trénovaným 
hasičům jsme moc velké šance neměli. 

Druhá disciplína představovala jízdu 
na týmových lyžích. Jelo se ve trojicích 
přes různé překážky, kterých se lyže 
nesměly dotknout ani je porušit. V této 
disciplíně jsme byli bezkonkurenčně 
nejlepší! Třetí soutěž byla jízda zruč-
nosti na segwayi (dvoukolové elektrické 
vozítko s řídítky). Našemu družstvu se 
v  této disciplíně docela dařilo a  tím 
jsme si zlepšili svůj bodový stav. Čtvrtá 
disciplína zahrnovala jízdu na segwayi 
na rychlost – samozřejmě také mezi pře-
kážkami. Tady to bylo půl na půl – jedna 
jízda se vydařila lépe, druhá hůře. Pátá 
soutěžní disciplína byl lidský stolní fot-
bal. Soutěžící nahradili figurky stolního 
fotbalu a sehráli fotbalové zápasy. V této 
disciplíně se nám moc nedařilo, ale 
vítězstvím bylo už to, že se nikdo nezra-

nil. Všichni hráči totiž byli připoutáni 
za ruce k pohyblivým tyčím a nemohli 
se tudíž chránit rukama v případě, že 
míč neletěl po zemi, ale vzduchem. 
Pátá a  poslední disciplína si vyžádala 
notnou dávku odvahy. Vybraní soutěžící 
stavěli přepravky od piva do komínu, 
po kterém šplhali nahoru. Samozřejmě 
byli jištěni lany z vysokozdvižné plošiny. 
Tato disciplína se nám vydařila vcelku 
dobře a nejspíš byla i klíčovou k určo-
vání pořadí.

Tým s názvem Fulnečané se nakonec 
umístil na 3. místě. Všem zúčastněným 
patří velký dík za odvahu a kladný pří-
stup k soutěžím. 

Martina Dočkálková
členka ochotnického spolku

Hry bez hranic v Bílovci
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Young Lighters 
Dívčí pop-rocková kapela Young 

Lighters vznikla v září roku 2011 a od té 
doby funguje pod dohledem Libora Be-
sedy, učitele ze ZUŠ J. A. Komenského 
ve Fulneku, v následující sestavě: Eliška 
Mičková  – zpěv, Zuzka Tarčová  – ky-
tara, Sára Lyčková – bicí, Anna Papřo-
ková – basa a Radka Farková – klávesy. 
Věkové rozmezí těchto talentovaných 
holek není až tak velké, nejmladší 
Raduška letos oslaví 10. narozeniny, 
naopak nejstarší členkou kapely je 
Zuzka, které je 13 let. Z české hudební 
scény patří k  největším vzorům této 
kapely Ewa Farna, Tereza Kerndlová, 
Tomáš Klus, Mandrage nebo Koblížc!. 
Posledně jmenovaní hrají na Fulnečce, 
a to je pro holky velká motivace, neboť 
budou předskokanem právě této ka-
pely. Ze zahraničí se jim také líbí Lady 
Gaga, Katy Perry, Selena Gomez nebo 
britsko-irský boyband One Direction. 
Young Lighters vystupovaly na něko -

lika menších koncertech ve Fulneku, 
Studénce a  okolí. Fulnečka bude je-
jich první festival, na kterém můžou 
ukázat, co za necelý rok své existence 

dokázaly. Tak se přijďte přesvědčit. 
Více na www.fulnecka.cz.

Music for Fulnek

kultura

HC3
Kapela byla založena v  roce 1996. 

Od začátku hraje moderní alterna -
t ivní rockovou hudbu bez českých 
komplexů. Skupina projela nespočet 
českých klubů a  fest ivalů s  nejlep -
šími ohlasy a  zúčastnila se různých 
vyhledávacích soutěží, kde se dostala 
několikrát do finálových kol. V  roce 
2001 vydala u firmy Bent records singl 
Space Avenues, který se objevil v Aus-
trálii a na Novém Zélandu. Obsahoval 
4 skladby a  tři videoklipy. Videoklip 
k úvodní písni Space Avenues byl uve-
den i na australské MTV a ABC Rage. 
V roce 2003 spatřila světlo světa další 
deska s názvem ...and what about your 
life. V létě téhož roku kapela vystupuje 
v Chicagu na festivalu pořádaném pro 
českou komunitu. Následuje deska 
We´re not like the others a  úspěšný 
klip k písni Inside. V létě 2004 se band 
vrací zpět do USA, kde zůstává celé 
čtyři roky. Jako jedna z mála českých 
kapel projíždí celý klubový jih USA 
od Severní Karolíny, Jižní Karolíny, 
Tennesse až po Floridu. V  červnu 
roku 2007 dozrál čas na návrat. HC3 
se vrací zoceleni americkým sluncem 

a  podhoubím americké tvrdě rock-
ové scény. Ve druhé polovině roku se 
povedlo kapele vrátit na česká pódia. 
Absolvuje 40 koncertů a dostává se do 
médií. Klipy k písním Story, Inside, Oh 
my God se objevují na televizní stanici 
Óčko, v Pomeranči na ČT, televizi Pu-
blic. Rok 2008 nastartoval křest alba 
Prelude to fascination a turné Hodok-

vas s Horkýže Slíže, které čítalo 20 kon-
certů v Česku i na Slovensku. Na jaře 
letošního roku kapela produkuje zatím 
poslední desku – 12 songs about love, 
faith and freedom! Zbývá jen dodat, že 
kapela hraje ve složení Mirek Mroček, 
Petr Sadloň, Jan Glos a Petr Čegy Če-
gan. Více na www.fulnecka.cz. 

FULNEČKA 2012
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V pátek 22. 6. 2012 se v knihovně za 
zvuků pohádkových melodií sešly děti 
prvních tříd. Uvítala je víla písmenkové 
říše, která dětem připomenula, že to 
nebylo tak dávno, když přišly poprvé do 
knihovny a přečetly sotva pár písmen ve 

vystavených obrázkových knihách. Teď 
už školní rok končí a  děti by už měly 
umět číst a psát. A to bylo právě jejich 
úkolem – dokázat královně písmenkové 
říše, že se to všichni za těch pár měsíců 
školního roku naučili. Za to si zaslouží 

pochvalu i paní učitelky, kterým kytičku 
a pamětní list na pasování předala jako 
náš host Princezna z Fulneku. Když děti 
podepsaly rytířský slib, že budou knihy 
chránit a opatrovat, mohlo nastat oče-
kávané pasování. Královna písmenkové 
říše mohla každého žáka pasovat na čte-

Pasování 2012

pokračování na staně 8

Muzikál Princové 
jsou na draka

Tento mu z ik á l  v   podá ní  ž á ků 
a  pedagogů ZUŠ J. A. Komenského 
je nejen vyprávěním o  tom, že dě -
lání všechny smutky zahání, ale také 
k rá snou ukázkou v ý borné práce 
s  mladou generací. Důkazem je té -
měř čtyřicítka žáků zapojených do 
tohoto projektu. Myšlenka na jeho 
vznik se zrodila minulý rok v  létě 
a  od září se začalo s  nacvičováním. 
Nádherné výkony mladičkých herců 
režírovaných Adrianou Bajtkovou 
byly doplněny taneční choreogra -
fií, kterou vytvořila Vlasta Tarčová. 
O hudební nastudování se postarali 
Karel Šín s Liborem Besedou. Premi-
érové představení se konalo 1. června 
v Dělnickém domě ve Studénce a poté 
jej mohlo obdivovat rovněž fulnecké 

publikum v  přeplněném MKC. Ti, 
kteří to nestihli nebo se chtějí znovu 
vrátit do světa pohádek, mají možnost 

zhlédnout jej na Fulnečce v premiéře 
pod širým nebem. Máme se tedy na co 
těšit. Více na www.fulnecka.cz.
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Vážení čtenáři,
v  rámci projektu Terezka, princezna 
z Fulneku přinášíme již osmou otázku 
k celoroční soutěži. Každý měsíc můžete 
na stránkách Deníku a Fulneckého zpra-
vodaje nalézt jednu otázku, vztahující se 
k historii i současnosti krásného barok-
ního města Fulnek. Pokud do redakce 
Novojičínského deníku pošlete mail 
či korespondenční lístek se správnými 
odpověďmi, obdrží pět z vás nové vydání 
pohádkové knížky Terezka, princezna 
z Fulneku podepsané autorem Milanem 
Barboříkem i ilustrátorem Lubomírem 
Anlaufem. 

Adresa redakce Novojičínského de-
níku: Novojičínský deník, Dolní Brána 10, 

Nový Jičín 741 01. Odpovědi můžete zaslat 
také elektronicky, a to na adresu: redakce.
novojicinsky@denik.cz.

(Nezáleží na tom, jestli pošlete odpo-
věď každý měsíc, nebo pošlete všechny 
odpovědi najednou v prosinci.)

8)	Dalším místem ve Fulneku, kam by 
měli návštěvníci zavítat, je kostel sva-
tého Josefa, kde se po celý rok konají 
nejrůznější výstavy i  koncerty. Díky 
úsilí místních obyvatel byla tato cenná 
památka uchráněna od rozkladu a ža-
lostného osudu. Sice už neslouží jako 
kostel v tom pravém slova smyslu, do-
stala ale šanci stát se kulturním stán-
kem města. I  tentokrát nahlédneme 

v soutěžní otázce do historie – Který 
řád pobýval v  blízkých klášterních 
zdech do roku 1950?

a.	Řád kapucínů
b.	Řád karmelitánů
c.	Řád augustiniánů

kultura

náře, dostal šerpu jako znamení rytíře, 
pamětní list, průkazku do knihovny na 

jeden rok zdarma a hlavně Knížku pro 
prvňáčka. Tuto knížku jsme získali pro 
všechny prvňáčky zdarma v  projektu, 
který pořádala knihovnická organizace 
SKIP. Kniha je speciálně připravena pro 

prvňáčky a nebude v síti prodejen celé 
3 roky. Poděkování patří také Comeniu, 
který věnoval záložku do knížky s prin-
ceznou Terezkou každému prvňáčkovi.

Martina Vojkůvková, městská knihovna

pokračování ze strany 7
Pasování…

Fulnekem s Terezkou

školství

Putování s Janem Amosem Komenským
V  sobotu 16.  června  2012 navštívili 

náš dětský domov zástupci občanského 
sdružení „Ve spojení“. Spolu s nimi jsme 
prožili celý den a společně putovali po 

stopách J. A. Komenského. Vyrazili jsme 
v  deset hodin dopoledne z  DD Loreta 
a postupně navštívili a hostům ukázali 
všechna významná místa ve Fulneku – 
náměstí, Památník J. A. Komenského, 
kostel Nejsvětější Trojice, Černou věž, 
zámek a došli jsme do žákovského háje, 
kde jsme se dozvěděli více informací 
o  činnosti občanského sdružení, které 
má svou základnu v Praze. Po návratu 
jsme společně poobědvali a  příjemně 
odpočívali. Po odpočinku jsme navštívili 
Rochovu kapli a  kostel svatého Josefa, 
kde právě probíhala výstava patchworku, 
která se všem velmi líbila. Odpoledne 
jsme čas s našimi hosty a jejich pejsky Ar-
gem a Conie trávili na zahradě DD. Celý 
den vyvrcholil společným táborákem, 
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Poděkování 
1. moravskému 
patchworkovému 
klubu

Chtěli bychom velmi poděkovat 
za překrásné polštářky, které ušily 
našim dětem členky 1. moravského 
patchworkového klubu. Dětem je 
předaly v pátek 15. 6. 2012 v kostele 
sv. Josefa při příležitosti pořádání 
jejich výstavy Patchwork, hobby naší 
doby. Každé z dětí si svůj polštářek 
mohlo vybrat a  odnést. Určitě se 
jim na takovém polštářku krásně 
usíná…

Pedagogický kolektiv DD Loreta Fulnek

kde jsme se s našimi hosty rozloučili a oni 
předali každému z nás malý dárek. Všem 
se nám společně strávený den moc líbil 
a určitě nepatřil mezi poslední. Kdybyste 

se o sdružení chtěli dozvědět více – www.
vespojenios.cz.

Strejda Břeťa, teta Lucka, teta Darča, strejda 
Zdeněk a děti z DD Loreta Fulnek

hasiči

O víkendu 9.–10. 6. 2012 se 18 členů 
SDH Fulnek a 2 zástupkyně městského 
úřadu zúčastnili zájezdu do polského 

Popielowa. V  sobotu 9. 6. se konala 
soutěž v  požárním sportu, kde si naši 
hasiči změřili síly s 11 polskými družstvy. 

Nevedli si vůbec špatně, přestože polská 
pravidla požárního sportu jsou trochu 
jiná než u nás.

Náš sbor zde také představil v  loň-
ském roce zrekonstruovanou požární 
stříkačku z roku 1909. Po soutěži jsme se 
přesunuli na stanici do Popielowa, kde 
proběhlo posezení s  dalšími partner-
skými sbory Kamieňia PL a Žimrovic ČR. 
V neděli ráno jsme se vydali do Centrál-
ního hasičského muzea v Mysloviwicích, 
kde se všem moc líbilo.

Polská strana pro nás připravila ví-
kend plný pěkných zážitků, za což jim 
moc děkujeme a těšíme se na další spo-
lečné akce spojené s projektem HASIČI 
BEZ HRANIC.

Za SDH Fulnek Šárka Strnadelová

Hasiči bez hranic

V sobotu 16. 6. 2012 se v požární zbroj-
nici ve Fulneku konala soutěž O pohár 
starosty SDH Fulnek v požárním útoku. 
Dorazilo celkem pět družstev mužů 
a  jedno družstvo žen. Všem zúčastně-
ným děkujeme za to, že náš sbor přijeli 
podpořit. Na naši soutěž byli pozváni 
také hasiči z polského Popielowa, s kte-
rými spolupracujeme na projektu Hasiči 
bez hranic. Bohužel se hasiči z Polska 
nemohli dostavit z důvodu konání XX. 

Mezinárodního festivalu dechových or-
chestrů Zlatá Lyra, který pořádá město 
Rybnik, jehož je Popielow čtvrtí. Tímto 
bychom je chtěli omluvit a těšíme se na 
setkání při nejbližší příležitosti.

V neděli 17. 6. 2012 dopoledne se do 
areálu požární zbrojnice ve Fulneku sjela 
družstva mladých hasičů (MH) k tradiční 
soutěži v  požárním sportu O  putovní 
pohár Rady města Fulneku. Družstva se 
spolu utkala v  disciplíně požární útok 

a jednotlivci změřili své síly v hasičském 
překážkovém běhu na 60 metrů. Na start 
požárního útoku se postavilo 30 družstev 
MH, která byla rozdělena na mladší do 
11 let a  starší do 15 let. Mezi mladšími 
startovala dvě družstva z Fulneku a dvě 
z Jerlochovic. Mezi staršími dvě družstva 
z  Fulneku a  po jednom z  Jerlochovic 
a Děrného. Klání v  jednotlivcích se zú-
častnila téměř stovka MH. Bojovalo se 

Víkend v požárním sportu v areálu požární 
zbrojnice ve Fulneku

pokračování na staně 10
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s plným nasazením a zápalem jak v druž-
stvech, tak jednotlivcích. 

Nejúspěšnější převzali ocenění z ru-
kou starosty SDH Fulnek p. Marka 
a  starostky MěÚ ve Fulneku paní Mo-
cové a  místostarosty MěÚ ve Fulneku 
p. Kvity.
A jak to dopadlo?

Soutěž jednotlivců: 
• Mladší dívky
1. místo – D. Nohlová, Tísek
4. místo – T. Genzerová, Jerlochovice
20. místo – B. Činčalová, Fulnek
• Mladší chlapci
1.místo – L. Blažek, Klokočůvek
3. místo – R. Navrátil, Fulnek
• Starší chlapci
1. místo – R. Marek, Štramberk
4. místo – J. Pelikán, Fulnek
5. místo – M. Obadal, Děrné
• Starší dívky
1. místo – S. Wölflová, Fulnek
5. místo – G. Kociánová, Jerlochovice

K soutěži jednotlivců je určitě třeba 
zmínit, že Sára Wölflová svým časem 
byla nejrychlejší nejen z dívek, ale i v celé 
soutěži. Blahopřejeme!

Soutěž družstev:
• Mladší MH
1. místo – Lubojaty
5. místo – Fulnek A
6. místo – Jerlochovice A
7. místo – Jerlochovice B
12. místo – Fulnek B
• Starší MH
1. místo – Příbor
2. místo – Fulnek A
6. místo – Jerlochovice
9. místo – Fulnek B
13. místo – Děrné

Tak dopadla soutěž MH O  putovní 
pohár Rady města Fulneku, ale nikdo 
neodešel s  prázdnou, pro všechny zú-
častněné byly připraveny drobné věcné 
dárky a sladkosti.

Za to patří náš dík a poděkování spon-
zorům: Kosmetické studio I. Oravcová, 
Zelenina K. Schich, Lékárna M. Pase-
ková, Potraviny Šrom, J. Šlajter hostinec 
U  splavu Stachovice, A. Zeman cukro-
vinky, Hračkářství R. Hodulák, CNC 
Soufrez, Autodílny Godiš, KM  – Beta, 
Jiří Marek, Huvarovi, Mgr. I. Mročková, 
A. Benýšková, J. Jakubík STIHL.

Velké poděkování patří všem členům 
SDH Fulnek, kteří se podíleli na konání 
víkendových soutěží.

Za SDH Fulnek Šárka Strnadelová

pokračování ze strany 9
Víkend…

Poděkování 
hasičům 
z Jerlochovic

Ráda bych poděkovala členům 
SDH Jerlochovice za pomoc při vyko-
pání vodovodní přípojky. Moc si jejich 
pomoci vážím, jsou to ochotní a spo-
lehliví hasiči. Vždy, když je potřeba, 
jsou připraveni pomoci. Děkuji.

Antonie Ivánková, Jerlochovice
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Fotbal

články čtenářů

Hledá se 
korela!
Žádám ochotné 
a vstřícné občany měs-
ta, zda by mě v přípa-
dě nalezení korely, 
která se ztratila dne 
16. 7. 2012 na náměstí 
Komenského, infor-
movali o jejím nálezu 
na tel. číslo: 
556 740 365. 
Děkuji

Z. Jurčíčková

Chodník, který zasluhuje naši pozornost 
a zejména úpravu dřevin, aby byl funkční 
jako dřív 

Denně zde pro -
jde mnoho občanů 
a jistě čekají, že pře-
rostlé dřeviny bu-
dou upraveny, aby 
nebránily ve volném 
a  bezpečném prů-
chodu. 
Ladislav Blahuta Fulnek

Před startem sezóny 2011–2012 bylo 
pro naše mužstvo jasným cílem postou-
pit o  třídu výš do okresního přeboru. 
To se nám i přes drobnější zaváhání na 
začátku jarní části povedlo. Celou soutěž 
jsme vyhráli s 51 body a celkovým skóre 
87:17 před druhým Tískem a  třetím 
Spálovem. Chtěli bychom poděkovat 
hráčům, vedení oddílu a fanouškům za 
podporu a těšíme se na další fotbalová 
klání v  nové sezóně, od podzimu již 
v okresním přeboru.

Trenéři Jaroslav Šesták a Pavel Jurča

Družstvo mužů Fotbal Fulnek slaví postup 

(pokračování – 5. část)
Prvním zatčeným byl dr. Alexander 

Petermichel, soukromý učitel sportu 
a  tělocviku v  Chebu, který dočasně 
působil v  Praze. Jeho výslech proběhl 
2.  března  1932 a  již druhý den byl za-
tčen posluchač medicíny v Praze Anton 
Schwabe. Na základě jejich výpovědí 
došlo v dalších dnech k zatčení ostatních 
funkcionářů, a to Ing. Rudolfa Heidera, 
Adolfa Matznera, Petra Donhäusera, 
Fritze Paliegeho a Paula Illinga, organi-
začního vedoucího a zástupce zemského 
vůdce Volkssportu pro Čechy.

K zatýkání došlo v celém pohraničí. 
Od března do května bylo u  členů 

Volkssportu vykonáno na 450 domov-
ních prohlídek a zatčeno na 100 osob. 
Jen v pankrácké věznici bylo v květnu ve 
vazbě asi 80 hakenkrajclerů. Proti dalším 
167 členům této organizace bylo vedeno 
takzvané přípravné vyhledávání. V prů-
běhu vyšetřování bylo straně DNSAP 
zakázáno používání znaku hákového 
kříže. 

Kromě Illinga však nikdo ze zatče-
ných nepatřil do nejvyššího vedení. Jeho 
členové stále tvrdili, že o žádné závadné 
činnosti nevěděli. Při prohlídkách v by-
tech i spolkových místnostech však bylo 
nalezeno mnoho zbraní, nacistických no-
vin, brožur, letáků se štvavým protistát-

ním obsahem i služebními předpisy pro 
vojenský výcvik příslušníků Volkssportu. 
Vzhledem k  těmto skutečnostem byla 
nejdříve zastavena činnost a  posléze 
22. února 1932 vydalo ministerstvo vni-
tra výnos o rozpuštění této organizace. 

Po vyčerpávajícím vyšetřování a  dů-
kladné organizační přípravě začal 
8. srpna 1932 v Brně s obviněnými pro-
ces  – lidově pojmenovaný jako proces 
s  Volkssportem. Trval až do 14. září 
a  v  jeho průběhu vyšly najevo skuteč-
nosti, které uváděly do vážného pode-
zření z  protistátní činnosti i  samotné 
vůdce hakenkrajclerů Junga, Krebse, 

FULNEK A PROCES S VOLKSSPORTEM 

pokračování na staně 12
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Kaspera, Schuberta a  další. Ty však 
chránila poslanecká imunita a byli zatím 
beztrestní.

Proti procesu protestovali poslanci 
i senátoři DNSAP a v průběhu procesu 
zejména obhájci jednotlivých obžalova-
ných. Vystupovali útočně, sebevědomě 
a  neváhali zpochybňovat oprávněnost 
procesu. Časopis DNSAP Der Tag psal 
o procesu takovým způsobem, že musel 
být několikrát úředně zabaven.

Konečně 24. září se konalo závěrečné 
zasedání soudu. Soudní budova byla 
od ranních hodin obležena jednak 
Němci, kteří chtěli protestovat proti 
procesu, protože prý obžalovaní há-
jili jejich národnostní práva, ale také 
českými dělníky, kteří demonstrativně 
dávali najevo, že fašismus u nás nesmí 
být trpěn.

Čtyři hodiny četl předseda senátu 89 
stran rozsudku. Všichni obžalovaní byli 
uznáni vinnými z  úkladů proti repub-
lice, přípravy a napomáhání k realizaci 
plánů, podle nichž mělo být pohraniční 
území a českoslovenští občané německé 
národnosti, kteří zde bydleli, odtrženi 
od ČSR a  připojeni k  Velkoněmecku. 
Tento program měl být v případě odporu 
českého národa proveden i násilně, ve 
spojení se zahraniční pomocí.

Rozsudek prokázal přesvědčivě, 
že DNSAP a  její organizace, zvláště 
Volkssport, úzce spolupracovaly s NSDAP 
a  říšskými SA proti republice s uvede-
nými cíli. Přes závažnost obvinění byly 
rozsudky mírné – od jednoho do tří let 
vězení. Málo známá je skutečnost, že je-
den z německých obhájců obžalovaných, 
dr. Hans Neuwirth, se v noci před vyhlá-
šením rozsudku vloupal do soudního 
trezoru a  zmocnil se rozsudku, takže 
obhájci mohli před jeho vynesením po-
dat zmateční stížnosti. 

Zatýkání a vyšetřování však dále po-
kračovalo. Dne 9. října byla provedena 
prohlídka Schubertovy vily na dnešní 
Sportovní ulici ve Fulneku. Okresní 
úřad v Novém Jičíně oznámil, že spolek 
Wohlfahrtsverein der Deutschen Nati-
onal-sozialisten in Fulnek (Spořitelna 
německých národních socialistů ve Ful-
neku) jednatel poslanec Leo Schubert, 
předseda Volkssportu, dal k  dispozici 
Volkssportu k politickým účelům jmění 
spolku Wohlfahrtsvereinu. Šlo o částku 
100.000 Kč.

V listopadu 1932 podal soud oficiální 
žádost o vydání jmenovaných poslanců 
DNSAP k trestnímu stíhání. Teprve kon-
cem února 1933 bylo vydání schváleno 

a jmenovaní zatčeni. Schubert společně 
s Krebsem a Kasperem byli vězněni na 
Pankráci. Někteří včetně Junga uprchli 
do Německa. Mezitím se Hitler dostal 
k moci a již v první audienci čs. vyslance 
Mastného zahrnul stížnostmi a  výčit-
kami kvůli procesu.

Další vyšetřování pak plně proká-
zalo podíl vedoucích představitelů ve-
dení v protistátní činnosti Volkssportu 
a  DNSAP a  byli odsouzeni v  samostat-
ném procesu. V dalších procesech pak 
došlo na celou řadu ostatních obvině-
ných. Celkem bylo přes 200 zatčených 
a se všemi byly vedeny podobné, i když 
menší procesy, které postihly nejen 
členy Volkssportu, ale i členy jejich mlá-
dežnických organizací Jugendverband 
a Studentenbund. 

Pravomocný rozsudek byl pro ve -
dení strany varováním, že vláda při-
stoupí k jejímu rozpuštění. Proto došlo 
3.  října 1933 ke svolání mimořádného 
sjezdu, který rozhodl o  dobrovolném 
rozpuštění strany. Předešli tak usnesení 
československé vlády o zákazu činnosti 
DNSAP vydaného 4.  října  1933. Tím 
byli poslanci a senátoři DNSAP zbaveni 
svých mandátů.

Procesem měla být za činností haken-
krajclerů v  Československu učiněna 
tečka. Ale nebyla. Místo DNSAP oka-
mžitě nastoupila náhradní garnitura, 
vedená tehdy méně známým Henleinem, 
která sjednotila sudetské Němce do tzv. 
Heimatsfront, později přejmenované na 
Sudetendeutsche Partei (Sudetoněmecká 
strana). I když se navenek distancovala 
od DNSAP a proklamovala plnou loaja-
litu Československé republice, stala se 
Hitlerovým nástrojem k rozbití ČSR, což 
vedlo k Mnichovu, pak 15. březnu 1939 
a nakonec ke druhé světové válce.

Předáci DNSAP Krebs a Schubert si 
po odpykání jedenáctiměsíčního vězení 
požádali o  propuštění na kauci. Bylo 
jim vyhověno a  po složení 200.000 Kč 
byli volní. Po Fulneku kolovaly později 
zprávy, že peníze na kauci byly získány 
machinacemi ve fulnecké spořitelně. 
Oba pak využili příležitosti a v roce 1935 
uprchli do Říše. Zde byli přijati jako 
zasloužilí bojovníci hnutí a byli odškod-
něni různými vysokými funkcemi.

Jung, který uprchl již před procesem, 
pokračoval dále v  organizování akcí 
proti Československu. Po Mnichovu 
navštívil své spolubojovníky v  Opavě 
v  hodnosti SS Oberführera. Od roku 
1940 byl prezidentem Úřadu práce pro 
střední Německo. Nakonec od roku 
1944 působil v Praze jako pověřenec pro 
pracovní nasazení.

Hans Krebs zastával od svého pří-
chodu různé vysoké funkce přímo 
z  pověření Hitlera a  po mnichovském 
diktátu v roce 1938 byl jmenován vlád-
ním prezidentem v Ústí nad Labem, kde 
zůstal až do 9. května 1945.

Leo Schubert byl po útěku do Ně-
mecka v ítán jako hrdina, bylo mu 
uděleno říšské občanství a  jmenován 
starostou slezského města Glatz (Klad-
ska). V  této funkci působil od roku 
1936 do roku 1939. Mimo to byl od 
29.  března  1936 jmenován poslancem 
říšského sněmu a později vyznamenán 
nejvyšším stranickým vyznamenáním, 
Zlatým odznakem.

Po okupaci zbytku ČSR a  zřízení 
Protektorátu byl v roce 1940 ustanoven 
do funkce zemského viceprezidenta 
v Čechách v hodnosti Standartenführera 
SS a v této funkci působil do roku 1942. 
V červenci 1942, v období po atentátu 
na Heydricha, však byl z  funkce odvo-
lán pro své obohacování ze zabaveného 
židovského majetku a  byl za to poká-
rán říšským vedoucím SS Heinrichem 
Himmlerem. Po roce 1942 byl později 
jmenován vrchním inspektorem Zemské 
hypoteční banky pro Čechy a v roce 1943 
přeložen do důchodu. 

Po skončení války bylo proti všem 
německým poslancům a  senátorům 
československého parlamentu, pokud 
se je podařilo zatknout, zahájeno trestní 
stíhání a vedeny soudní procesy pro vele-
zradu a další trestné činy. Pokud se týká 
naší hlavní trojice, Rudolf Jung se pro-
cesu nedožil, zemřel 11. prosince 1945 
ve vězení na Pankráci. Hans Krebs byl 
14. února 1947 odsouzen k trestu smrti 
a  následně popraven. Nejlépe dopadl 
Leo Schubert. Před koncem války 
uprchl do Rakouska a zde se skrýval až 
do roku 1948. Po zklidnění poměrů se 
přesunul do západního Německa. Zde se 
zapojil do práce v Landsmanšaftu a dále 
vystupoval proti Československu. Stal 
se dokonce předsedou organizačního 
výboru spolkového vedení sudetoně-
meckého Landsmanšaftu ve spolkové 
zemi Nordheim  – Westphalen. Zemřel 
24. března 1948.

Popsaný vývoj potvrzuje, že většina 
českých Němců od samého vzniku Čes-
koslovenské republiky usilovala o  její 
rozvrat, zničení, připojení pohraničních 
oblastí k Německu a postupnou likvidaci 
českého národa jako svébytného celku.

Měli značný podíl na realizaci těchto 
plánů v součinnosti s nacistickým Němec-
kem. Chtěli Heim ins Reich (Domů do 
Říše). To se jim nakonec splnilo. Proto 
dnes jejich zástupci v  Landsmanšaftu 

FULNEK A PROCES…
pokračování ze strany 11
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nemají právo mluvit o vyhnání, postižení 
nevinných nebo o právu na návrat.

Současný vývoj ukazuje, že se svých 
plánů nevzdávají a snaží se nyní své poža-
davky prosazovat v rámci „sjednocení Ev-
ropy“, kde Německo vzhledem ke svému 
ekonomickému a  lidskému potenciálu 
zaujalo vedoucí místo. Využívají toho, co 

řekl prezident Beneš, že nejrychleji se za-
pomíná v politice a nyní nepřiznávají, že 
odsun byl následkem jejich spoluúčasti 
na zločinech nacistického Německa.

Vzhledem k  nedostatečné znalosti 
historie a zvláště historie naší vlasti, ze-
jména u mladších generací, je potřebné 
alespoň při významných výročích při-

pomínat, jak se vyvíjela naše republika 
od svého vzniku v  roce 1918 a  co bylo 
příčinou jejího zániku v  roce 1938. 
Článek je pokusem tento vývoj osvětlit 
v  souvislosti s  historií Fulneku, města 
Jana Amose Komenského, v němž byla 
slavná i tragická období. 

Ing. Josef Mikš

PLYN! 
 O 20 % LEVNĚJŠÍ 
DODÁVKY PLYNU 

informace: 
Miroslav Štol

obchodní zástupce LAMA ENERGY a.s.	

nám. Komenského 10, Fulnek
tel.: 605 520 816 

e-mail: miroslav.stol@centrum.cz

Inzerce
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ZVEME VÁS

24. srpna (pátek) na 
fotbalovém hřišti ve Fulneku 
Adrenalinový den s IZS 

Parašutistický seskok, 
prohlídka vojenského 

vrtulníku. 
Prohlídka techniky IZS.

připravujeme v září

8. září (sobota) 
Fulnečka 2012 

Tata Bojs, Koblížc!... 
zahrada MKCF

18. září (úterý) 
Doba ledová 4 – Země 

v pohybu 
kino Fulnek v 17:00 h

připravujeme v říjnu

19. října (pátek) 
Svatováclavský 
hudební festival 

Chrám Nejsvětější Trojice 
Liselotte Rokyta – Panova 

flétna (Holandsko)  
Andre Knevel – varhany 

(Kanada).

23. října (úterý) 
Madagaskar 3 

kino Fulnek v 17:00 h
Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje 

a na webových stránkách www.mkcf.cz, 
www.ic-fulnek.cz

MKC – KINOKAVÁRNA 
FULNEK

srpen 2012 • www.mkcf.cz

7. srpna v 18:00 h 

Líbáš jako ďábel
Příběh volného pokračování romantické komedie Líbáš jako Bůh začíná 
ve chvíli, kdy staré manželské svazky jsou definitivní minulostí a Helena 
s Františkem se pokoušejí začít nový život. Ovšem pouto s  tím bývalým 
nelze zpřetrhat jen 
tak jednoduše. Stále 
je tu vaše rodina, 
vaše okol í  a   vaši 
dřívější partneři do 
společného soužití 
nutně patří.
Hrají: Jiří Bartoška, 
Kamila Magálová, 
Oldřich Kaiser, Eva 
H o l u b o v á ,  N e l a 
Boudová, Jiří Langmajer, Roman Vojtek, Martha Issová, Tereza Kostková, 
Milan Šteindler, Petr Nárožný.
Přístupno všem • vstupné 50 Kč

13. srpna v 18:00 h 

Sněhurka a lovec 
Dobrodružný/fantasy • dabing/126 min.

Mocná čarodějnice Ravenna (Charlize 
Theron) se lstí vetřela do přízně krále 
prosperující a mocné říše, který z ní záhy 
udělá královnu a  pak zemře. Ravenně 
ale podle proroctví kouzelného zrcadla 
stojí ve štěstí nevlastní dcera Sněhurka 
(Kristen Stewart) a  posedlost vlastní 
krásou, kterou by si ráda uchovala 
navěky. Všechny problémy by vyřešila 
Sněhurčina smrt, jenže dívka právě 
uprchla z domácího vězení do Temného 
lesa, odkud se ještě nikdo živý nevrátil. 
Ale královna potřebuje mít jistotu, 
a  tak si najme odvážného lovce (Chris 
Hemsworth), který dostane za úkol 
ji vystopovat a  přivést zpátky. Jeho 
sebevražednou misi komplikují nejen 
podivuhodní obyvatelé, kteří les obývají, ale také to, že Sněhurka není jen 
tak obyčejná holka.
HRAJÍ: Charlize Theron, Kristen Stewart, Chris Hemsworth, Sam Claflin, Ian 
McShane, Toby Jonbes, Nick Frost, Eddie Marsan …
Přístupno všem • vstupné 50 Kč


